
 

SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ATALAIA 

DIA 21 DE AGOSTO DE 2018 

OBS: O texto a seguir representa apenas resumos das falas dos vereadores 

durante a sessão.  

 

Vereador Alexandre Tenório – Presidente 

 

“Gostaria de pedir um minuto de silencio em razão do falecimento do senhor 

Jerônimo Bezerra”. 

 

Vereadora Janaína do Cal 

 

“Inicio a minha fala de hoje a respeito de uma Indicação que apresentei hoje sobre 

a segurança da Unidade de Saúde Básica do Branca II. Essa Unidade de Saúde já foi 

assaltada em média umas seis vezes. Inclusive celular do chefe do Posto, os vidros  

são quebrados e até os talheres são levados de lá. Hoje  venho pedir uma atenção 

especial ao prefeito e a secretária de saúde, para que sejam colocadas grades nas 

portas e nas janelas. Inclusive, por medida de segurança, a minha primeira 

Indicação nesta casa foi o pedido da construção do muro da creche, que também 

crianças às vezes fogem de lá e já apareceu até cobra. Então, aquela parte ali 

realmente tá muito aquém dos bandidos". 

 

Vereador Alexandre Tenório – Presidente 

 

“Gostaria de pedir um favor a senhora, que faça essa Indicação de forma coletiva, 

para que todos nós assinem". 

 

Vereadora Janaína do Cal 

 



“Na creche, eu já pedi o muro, mas se não me engano parece tem alguma 

burocracia por causa da obra".  

 

Vereador Alexandre Tenório - Presidente 

 

“Acho que não tem burocracia para isso não. É só disponibilizar e fazer”. 

 

Vereadora Janaína do Cal 

 

“Depois que foi feita lá pista, o carro passa sem limite de velocidade. Realmente 

são crianças menores, e tomara que realmente seja resolvido, porque essa questão 

da segurança do Branca tá realmente demais.  

 

E mais duas reclamações eu recebi hoje, queria uma resposta da secretária a 

respeito do material, acho que é o formulário que está em falta nas unidades, para 

teste do pezinho das crianças recém-nascidas e que é de grande importância. É de 

grande importância para a detecção de certas doenças. Então, que seja 

providenciado o mais rápido possível. A seringa no posto do Santa Inês também já 

recebi uma ligação falando que tá em falta. Então, que estejam realmente 

providenciado essas coisas básicas. 

 

Como também, encaminhei até hoje no Grupo dos Vereadores, todo mundo aqui e 

conhece a Girlene, sabe do problema de saúde dela. E, a Girlene reiteradamente ela 

tem que ir ao Fórum e ficar lá deitada na porta para que o seu direito, que já foi 

conferido pela Justiça, seja cumprido pelo município. Ela é uma paciente que 

requer de cuidados, toma remédios controlados. Para a medicação dela, ela tem 

um mandado judicial para que seja fornecido esse medicamento, mas la precisa 

voltar lá, reclamar, para que lhe seja conferido esse direito. 

 

O que eu quero dizer hoje aqui é o seguinte, nenhuma reclamação dessa aqui eu 

não tô falando aqui mal de A ou de B. Eu tô pedindo, porque a população vem me 

cobrar. Não é para a vereadora, é para a comunidade. Mas, aqui também não deixo 

passar em branco. Tem uma pessoa minha, da minha família, minha comadre, todo 

mundo da cidade sabe que tá passando por um problema de saúde e precisou 

tomar uma medicação. Medicação esta que tem que tomar em casa e o esposo 

dela falou com a primeira-dama, a primeira-dama ligou para o funcionário do 

Hospital pedindo que ele liberasse a medicação e que eu fosse lá buscar. E, eu 

assim o fiz. Fui lá, peguei agradeci e mais ou menos uns 15 dias após, como eu 

também tenho problema de anemia e frequentemente todo ano eu preciso de uma 

medicação, coincidentemente é a mesma dessa pessoa. Eu fui à Casa do Médico, 



comprei a minha medicação, só que não tinha o soro de 500 ml. Então, eu 

precisava de 6 doses e eu comprei 12 soros de 250 ml. Liguei novamente para 

primeira-dama, expliquei a ela a minha situação e pedi a permissão para que eu 

pudesse fazer a troca do soro de 250 pelo de 500 do Hospital. Enfim, resumindo a 

história, a pessoa que me forneceu, levou um show lá e veio me dizer que a 

diretora do Hospital foi reclamar à secretária que a vereadora estava indo buscar 

medicamentos e levando o medicamento do Hospital. Eu tenho a nota fiscal do 

medicamento que eu comprei para o meu uso e que eu também não precisava, 

porque eu também faço parte do Sistema Único de Saúde e eu precisando, eu iria 

ter. A primeira pessoa que pegou é paciente do município e não cheguei lá 

botando banca, pois eu não mando". 

 

Vereador Alexandre Tenório - Presidente 

 

“Vereadora, independente de qualquer coisa, a senhora foi por uma causa justa. 

Remédio que está lá no Hospital é para ser dado ao povo mesmo”. 

 

Vereadora Camyla Brasil 

 

“E, antes de ser vereadora, a senhora é uma cidadã que tem todo direito de fazer 

uso de medicações, de ser atendida em Hospital, em Posto de Saúde e fazer uso de 

qualquer que  seja os serviços que tem que ser prestados à população. Nós temos 

esse direito, pois somos contribuintes do nosso município e não tem nada demais 

nisso. Contem com o apoio desta Casa". 

 

Vereadora Janaína do Cal 

 

“Queria deixar claro que todas as vezes que essa vereadora vai ao órgão público, 

tenham a certeza que é para pedir pela população, que é para ajudar a população". 

 

Vereador Marcos Rebollo 

 

“Com todo o respeito a nossa amiga diretora Cida, tem casos que você precisar de 

um carinho, tem que ter um sentimento, porque a profissional que fez a troca ela 

fez por uma causa justa, agora já houve coisas piores no Hospital, que não foi 

propagado e que não teve essa interrogação toda. Um soro que é trocado por uma 

profissional, que fez um favor? Esse caso não era nem para tomar partido. 

 

Acho que tinham coisas mais importantes para você trazer do Hospital para a 

Secretaria de Saúde. Há meses atrás houve uma conversa aí, uns escândalos sobre 



salários de profissionais que não era profissionais e que tava recebendo. Isso não 

foi divulgado. Então, acho que é bom as pessoas saberem o que vai falar e trazer a 

informação pra secretária, para não punir o profissional que estava apenas fazendo 

um favor não só para a vereadora, mas para o ser humano". 

 

Vereador Alexandre Tenório - Presidente 

 

“Não tive conhecimento do caso, estou sabendo agora, porque a Janaína tá 

dizendo, mas eu acho que era uma bobagem tá entendendo, pois o medicamento 

tá lá e se é para gastar uma caixa com uma pessoa só e outra pessoa está 

precisando de duas, gaste de uma e compre outra depois". 

 

Vereadora Camyla Brasil 

 

“Eu só queria dizer que tem muita gente nessa gestão que para fazer fofoca e 

picuinha é o de uma eficiência enorme, mas para poder responder esta Casa, para 

poder prestar contas à população de verba e de dinheiro ninguém sabe né, porque 

lá no Hospital mesmo entrou R$ 740.000,00 de verba para reforma e melhorias do 

Hospital e só fizeram a pintura. E, a gente pede explicações aqui nessa Casa e nem 

dão. Agora, para fazer picuinha, porque trocou um soro fisiológico, que na verdade 

você não tinha nem obrigação de trocar, você teria esse direito, pois já foi 

autorizado e é uma cidadã atalaiense. Mas, é assim que nós vemos como funciona 

nessa administração". 

 

Vereadora Janaína do Cal 

 

“Na verdade eu acho isso até uma coisa muito pequena para eu vir aqui falar na 

Tribuna. Mas, o que eu quero demonstrar é que jamais a vereadora vai usar o 

poder que tem, ou que diga que tem, que acha que tem, para o ultrapassar a 

hierarquia que existe. Então, para fazer qualquer coisa, por exemplo, se eu chegar 

numa Escola e quiser visitar uma sala de aula, primeiro eu vou falar com a diretora, 

se ela me permite. Primeiro eu falei com a primeira-dama, que na primeira 

oportunidade foi a pessoa que justamente estava com a gente falando sobre o 

caso da outra pessoa. Então, que essas pequenas coisas não voltem a acontecer, 

pois, às vezes, realmente como a vereadora falou, é só uma questão de fofoca aqui, 

fofoca ali. Acho que o que a gente precisa aqui no município é todo mundo dar 

mãos para melhorar a situação caótica que o município se encontra e não através 

dessas besteiras querer prejudicar um ou outro. Eu sei que isso não era nem 

assunto para aqui, mas eu tenho que deixar claro essa minha posição". 

 



Vereadora Camyla Brasil 

 

“Inicio as minhas palavras propriamente ditas mais uma vez agradecendo a Deus a 

oportunidade de fazer uso desta Tribuna. 

 

Inicio também com o meu repudio aqui, pois mais uma semana que chega de 

sessão e é mais uma semana que essa vereadora fica sem resposta para todas as 

Indicações feitas e dirigidas a qualquer órgão deste município. Infelizmente, aqui 

parece que a gente só gasta papel, porque nós só gastamos papel e não temos 

resposta alguma. De toda forma eu gostaria de dizer que eu não fui respondida 

formalmente pelo secretário João Eudes, mas que a minha Indicação da semana 

passada, de reposição das lâmpadas na Rua Joaquim Fortunato foi atendida. Fica 

aqui meu muito obrigada. E, eu aproveito para solicitar a reposição de lâmpadas 

dessa vez na Rua Thomaz Nonô, que é a rua ali do Bar da Márcia e pedir a 

reposição de lâmpadas também lá no Mirante, onde é a minha residência. Eu até 

brinquei esses dias que iria fazer uma live subindo ali do alto até aqui a minha casa, 

para contar quantos postes têm aceso. Eu não ia conseguir contar nenhum, porque 

só tem aceso a minha casa, que é quase vizinha a uma escola diga-se de passagem, 

a Escola Antônio Vieira. É um breu e só não tá pior, porque eu tenho um refletor na 

porta de casa que eu acho que é a única coisa para os alunos se guiarem ali, no 

período da noite. Então,minha gente tá escuro, os vizinhos todos me procuram, 

todos falam comigo e eu quero saber se vai ser preciso eu dar uma de Marivaldo, 

botar a mão no bolso e fazer ali com recurso próprio, porque tá muito escuro.  

 

Continuando, como foi dito aqui no seu aparte, para dizer que muitas vezes a 

gestão fica com picuinha para lá, picanha para cá, mas esquece de responder a esta 

Casa de Leis. Somos vereadores e estamos aqui para no que for preciso, melhorar a 

situação do cidadão e da cidadã atalaiense. Para dar as mãos. Mas, ficar aqui sem 

respostas é uma falta de respeito muito grande com esta Casa e com a população, 

porque nós somos eleitos pelo povo.  

 

Não poderia deixar de falar aqui da greve dos professores, que infelizmente a 

Justiça decidiu que a greve ela era ilegal e os professores que tiveram que retomar 

as aulas de forma forçosa, com a expectativa de que terão os dias todos 

descontados. Mas, a Justiça infelizmente, apesar de eu ser uma operadora do 

Direito, que acredita na Justiça, mas ela não é tão célere para obrigar que esses 

professores, esses profissionais, esses pais e mães de famílias, recebam seus 

proventos em dias e que tenham o seu reajuste de acordo com piso que é 

determinado pelo pelo MEC e pelo piso nacional,  pois existe uma verba para isso. 

Então, eu não sei o que é que tá acontecendo, não tem proposta, não tem diálogo. 



Quer dizer, tem uma proposta de menos da metade do percentual e não tem 

conversa, não tem diálogo. Infelizmente, nós vemos esses profissionais que ainda 

não receberam e hoje já passamos do dia 20 de Agosto e esses profissionais ainda 

não receberam, todo mundo, o mês de julho".  

 

Vereador Anilson Júnior 

 

“Parabéns a Vossa excelência por retratar aqui a situação da greve da Educação, da 

categoria a qual faço parte. Dizer aos profissionais a minha indignação, porque a 

gente sabe que quem sustenta  o município de Atalaia são as famílias atalaienses, 

onde mais da metade tem proventos oriundos da Educação. É vergonhoso a gente 

vê o Governo querendo calar a boca da sociedade, mostrando para os senhores 

que os salários estão em dias e os meus colegas professores, mas uma vez não 

receberam, pois foi pago apenas até R$ 3.200,00, que é a  menor parte dos 

professores de  nível superior. Querem plantar na cabeça dos atalaienses que está 

resolvido, que o salário está em dia. Conseguiram colocar isso na cabeça da Justiça, 

não sei a que custo e não sei a que propósito. O reajuste, que garante o piso, que é 

o mínimo que o professor tem que receber e é assim no INSS e em todas as 

categorias. O Governo se nega a dar o piso, se nega a pagar o reajuste e o pior, se 

nega a paga os salários em dia. Por que, quando for pagar essa folha de 

pagamento do mês de julho, já venceu agosto. E, os juros sob juros, leva na faixa 

de 20% dos salários dos professores”. 

 

Vereadora Camyla Brasil 

 

“É sempre um prazer ser aparteada por Vossa Excelência, porque sempre são 

colocações bastante pertinentes, inteligentes e dentro do assunto que nós estamos 

tratando. Então, deixo aqui registrada a indignação desta vereadora. Sei que 

infelizmente nossos alunos é quem perde com tudo isso, mas vê os profissionais 

terem que trabalhar nessa situação, é vergonhoso, é caótico e eu deixo aqui o meu 

apoio a toda a classe, porque cada profissional é digno de receber o seu salário em 

dias. Como foi bem dito pelo Vereador Anilson, a maioria das famílias atalaienses 

tem alguma renda oriunda da Educação em nossa cidade hoje, por nossa  cidade 

não oferecer outras fontes de emprego. Hoje, essas verbas passaram praticamente 

a ser a única renda da família. Então, não é só uma pessoa que sofre, é toda uma 

família, é a classe dos Comerciantes. E, nosso município fica praticamente parado e 

eu deixo aqui a minha indignação. Volto a dizer, como operadora de Direito e 

pessoa que acredita na Justiça, estou indignada com a celeridade em declarar esta 

greve ilegal, porém não obrigar a gestão a cumprir os salários em dia e o 

cumprimento do piso". 



 

Vereador Marivaldo Souza 

 

“Vereadora, gostaria de saber de Vossa Excelência se isso é regular. O salário é em 

decorrer de 30 dias, têm mais 10 dias úteis, mas o pessoa tá recebendo dentro de 

50 ou 60 dias, completando quase dois meses. Vejo que dessa maneira, ninguém 

sabe aonde vai chegar. Realmente é vergonhoso e o maior absurdo o que vem 

acontecendo em nossa cidade”. 

 

Vereador Quinho do Portão 

 

“A Justiça que obrigou os professore a trabalhar, deveria obrigar o prefeito a pagar 

o povo. Essa mesma Justiça que tirou o direito do trabalhador, deveria dar o direito 

a eles, pois ela é paga para isso, para dar o direito a quem tem. Mas, infelizmente 

nós estamos no Brasil, no Estado de Alagoas e na cidade de Atalaia”. 

 

Vereadora Camyla Brasil 

 

“Como eu já tinha praticamente encerrado as minhas palavras, só pude ser 

abrilhantada com o pensamento de vocês, que eu sei que aqui os professores têm 

o apoio da maioria dessa Casa. Meu muito obrigado a todos". 

 

Vereador Anilson Júnior 

 

“Durante o expediente do dia, esqueci aqui duas moções, que estavam embaixo do 

livro de ATAs e desde já eu peço desculpa aos vereadores e pedir permissão para 

fazer a leitura das Monções. Moção de Congratulações, a Câmara Municipal de 

Atalaia, através do vereador Alexandre Tenório, apresenta votos de parabéns ao 

Senhor Wilamo Omena, pela passagem de sua data natalícia, ocorrido no dia 21 de 

agosto de 2018. Moção de congratulações da teoria do vereador Alexandre 

Tenório a Câmara Municipal de Atalaia através deste Vereador apresenta voto de 

parabéns a senhora Juliana Moreira pela passagem de sua data natalícia ocorrido 

no mês de agosto 2018”. 

 
 


